

# 一个捞逼的 19 年年终总结

作者: [Mess663](#)

原文链接: <https://ld246.com/article/1579006872740>

来源网站: [链滴](#)

许可协议: [署名-相同方式共享 4.0 国际 \(CC BY-SA 4.0\)](#)

## 工作

18年刚毕业就被裁员，在年底加入这家公司，待了一年多了，公司变化了不少，但是我的职级和薪资点没变。公司在年中时候招了个技术总监，之前60多人的开发团队都是归产品总监管的，有点迷。来又把web前端和android、ios合并成大前端部门，这个操作让所有人都黑人问号，过去了2个多月都没感觉出有什么好处，反而是开会的时候各说各的。年末又开始绩效改革，绩效考核变得非常严，接断了我涨薪的念想。

一整年都是在做需求改bug，在工作上说实话没有什么突破，写小程序都快写吐了。公司从一开始就小程序原生语法写，没有引入框架，业务逻辑严重耦合在view层，代码也没有太多规范，那些混乱的辑越积越多。公司小程序的体量比app还大，一般来说小程序都是阉割版，我们这种活在微信生态下公司就不一般，app才是阉割版。

讽刺的是，我现在看自己一年前的代码，也是如屎一般。看见就不舒服，只好边做需求边重构。但是力不够，以前我看到烂代码改改就满意了，现在自己的代码怎么改都觉得不行，但是又不知道还能怎么优化。实际上我改来改去都是在做一些简单的逻辑封装和解耦，最近在看代码分层相关的东西，希望把Angular的那套分层概念引进来。

## 技术

上半年基本没有太多成长，要么是加班，要么是贪玩。下半年开始零零碎碎的学习，看完《C语言程序设计》，主要是自己非科班，想补补基础，本来以为我这个菜逼只能学学语法，看完还是有一些惊喜。最近两个月学了GO，之前写过简单的服务端，不过就是增删改查，现在想深入了解一下服务端开。GO写起来真是舒适，配套工具也很方便。

## 健康

去年做了个鼻窦炎手术，目前恢复的还可以。但是年中因为公司装修，搬了座位后，桌子又窄又矮，致肩颈经常酸痛，这样工作真是得不偿失。为了保持健康，只好忍痛办了游泳年卡，经常运动。我真讨厌运动，还好游泳是那么多运动中个人觉得还算享受的。

## 爱情

跟女朋友的感情越来越稳定，今年该盘算去深圳跟她汇合了，催我好久了。如果同居的话，还是挺担会有争执和私人空间被挤压的问题，不过爱情不容我想太多。

## 友情

差不多也毕业两年了，一直还没交到比较好的、聊得来的朋友，我平时也不爱说话，业余生活单薄，以感觉交新朋友挺难的。我以为买了swtich就可以有朋友，结果现在switch已经吃灰了好久，任天堂骗我。

每天有两个时间点感觉最难受，一个是下午3点，因为午休没睡好，眼睛干涩、头晕的时候；另一个下班后，带着耳机一个人坐地铁的时候。

## 娱乐：

一直挺喜欢看电影，工作后就看的少了，现在估计就一星期看1、2部。可能是看的少，去年能击中我电影不多，能想起来的有《幸福的拉扎罗》《平原上的夏洛克》《心灵捕手》，不都是去年上映的。有一个必须要提的，是英剧《伦敦生活》第二季，真狠货，想跟男女主3p。

音乐的话，去年收获的好乐队不多，梅卡德尔和脏手指不错，以前都是听盯鞋和迷幻摇滚，现在想听些躁动的。

看的书也没几本，想提一下的是，看了两本卫斯理系列，那个年代倪匡的想象力真是惊艳，尤其是《发》。最近在看《西行漫记》，讲我党起家历史，感觉看完我会变成毛左，彼时先驱们面对的阻力真难以想象。